
                                平成２６年２月２８日 

保護者の皆様へ 

                        津山市立秀実小学校 

                                校 長 本 島 眞 喜 子 

 

 

             学校評価アンケートの集計結果について 

 

 寒さの中にもどことなく日の光が暖かく感じる今日この頃です。保護者の皆様には、ますま

すご健勝のこととお慶び申し上げます。また、平素より、本校の教育推進のために温かいご理

解とご協力をいただいておりますこと心より感謝申し上げます。 

 さて、二学期に、子どもたちの学校生活をより生き生きと充実したものにするために学校の

教育活動についてのアンケートをお願いいたしましたところ、多くの保護者の皆様にご協力い

ただきました。どうもありがとうございました。その結果がまとまりましたので次の通り考察

を加えて報告させていただきます。 

 

【児童アンケートの集計結果から】 

○ 「学校へ行くのが楽しい」「友達となかよく学習ができる」等の質問で多くの子どもたちが

肯定的に答えており、どの項目も昨年度よりポイントが上げっています。昨年度に比べて

欠席日数も減ってきました。先生や友達との関わりの中で明るく楽しい学校生活が送れる

ように引き続き頑張っていきます。少数ですが「楽しくない」と答えた子どもたちがいま

す。全職員で秀実の子どもたちを見ていく姿勢で困り感を持っている子どもたちに関わっ

ていきたいと思います。 

○ 「授業でわからないことは先生に質問できる」では、「A」と「B」が増え「Ｃ」と「D」

が減ってきました。今後も、質問しやすい雰囲気を大切にしながら、主体的に学ぶ学習態

度の育成に努めていきます。 

○ 「困った時は先生に相談できる」「先生はわたしたちが困っていることを本気になって考え

てくれる」「先生は勉強以外のことで頑張ったことを認めて（褒めて）くれる」では、全体

的にポイントが上がっています。子どもたちとの対話に心がけ、小さな変化をも見のがさ

ず日々の頑張りにも声をかけるように努めていきます。 

○「忘れ物をしていない」の項目では昨年度に続きポイントが低く全体のポイントも下がって

います。学校と家庭が連携して取り組み、自分のことは自分でできる秀実っ子に育ててい

きましょう。ご協力をよろしくお願いいたします。 

○ 「自分（ぼく・私）には良いところがあると思う」の項目では、昨年度より否定的な回答

をしている子どもたちが減ってきました。今後も子どもたちの良さが発揮できる教育活動

の工夫をしていくと同時に子どもたちのよいところを努めて認めていきたいと思います。

お家でも子どもたちの頑張りをしっかり褒めてあげてくださるようにお願いいたします。 

 

【保護者アンケートの集計結果から】 

○ 「学校は、子どもについての相談に真剣にのってくれる」「学校は、子どものけがや病気な

どについて家庭への連絡を適切に行っている」では、「Ｄ」「Ｅ（わからない）」評価が少な



くなりました。家庭へのこまめな連絡や、気軽に利用できる教育相談の実施を引き続き行

っていきます。 

○ 「学校は学校だより等を通して教育方針を分かりやすく伝えている」「学校では、秀実橋や

学級通信で、学校の様子や子どもの生活について分かりやすく伝えている」「学校は、学校

開放や参観日などと通して、開かれた学校づくりに努めている」「学校が保護者に出すお知

らせ等の文書は適切である」の項目で昨年よりポイントが上がり「Ｅ」評価がなくなりま

した。今年度からホームページをリニューアルし、タイムリーに情報発信を心掛けてきま

した。これからも学校の取り組みを保護者や地域の方へ発信する内容や方法の一層の工夫

を図っていきたいと思います。 

○ 「学校は、来校者や電話の受け答えなどに気持ちのよい対応をしている」でポイントが上

がっています。名前を名乗るなどの誠意ある対応を心掛けていきます。 

○ 学力向上といじめなどの問題行動は最重要課題ととらえています。「Ｄ」「Ｅ」評価は少な

くなりましたが、昨年度同様、他の項目に比べて「Ａ」評価が少ない結果でした。今後は、

秀実小学校独自の取り組み･･･学習意欲の向上のための朝の時間を活用した到達度テスト、

楽しく学び学習意欲の向上を狙ったなかよし班での秀実学びのフィエスティバル開催な

ど･･･を分かりやすくお伝えしていきたいと思います。 

○ 保護者の方の学校行事や PTA 活動への参加意識が昨年度より高くなってきています。今後

も秀実の子どもたちの健やかな成長のために学校と家庭が手を携えていきましょう。ご協

力よろしくお願いいたします。 

 

【学校関係者評価委員さんによる学校評価】 

      ～児童・保護者のアンケート、教職員の自己評価を受けて～ 

○少人数学級なので、個々に尾行き届いた指導がなされ、落ち着いた雰囲気が感じられる。 

 受け身ではない授業態度が望まれる。学力向上に向けて課題を整理し、少しずつ結果を出す 

ように工夫してほしい。 

○長期欠席の児童がいないことが素晴らしい。小さなトラブルでもとの都度適切な指導がなさ 

れている。 

○挨拶やことば遣いも以前よりよくなってきている。  

○少人数のよさを生かしながら逞しさも身につけさせてほしい。 

○この地域で過去に起こった災害について伝えていく必要がある。地域としても防災・防犯組 

織を設置し、意識の向上に努めていく必要がある。 

○学校に電話をする時はいつも気持ちのよい対応ができている。 

○学校だより「秀実橋」の地域への配布は学校の様子がよくわかりありがたい。 

○地域との連携はよくできており、地域の人材も活用できている。子どもたちに様々な体験を 

させてほしい。 

 

 

【まとめとして】 

今年度も保護者の皆様や学校評議員の方から温かいご意見や職員では気づかないような

ご示唆をいただきました。ありがとうございました。貴重なご意見を今後の教育活動に生か

していきます。今後ともより一層のご支援・ご協力をよろしくお願いいたします。 

 



≪来年度の主な行事予定≫ 

      一学期始業式･･･４月７日（月） 

      入学式･･･４月８日（火） 

      参観日・ＰＴＡ総会･･･４月１８日（金） 

      参観日・救急法講習会･･･６月１９日（木） 

      修学旅行･･･６月４日（水）５日（木）  

      一学期終業式･･･７月１８日（金） 

      一学期個人懇談会･･･７月２２日（火）～２３日（水） 

      夏休み登校日･･･８月６日（水） 

５年生３泊４日体験活動･･･８月７日（木）～１０日（日） 

       ＊平成２７年度以降は１泊２日の渋川海事研修 

      ＰＴＡ奉仕作業日･･･８月２４日（日） 

      二学期始業式･･･９月１日（月） 

      運動会･･･９月２０日（土） 

      人権参観日･･･１０月８日（水） 

      学習発表会･･･１１月８日（土） 

      オープン参観日・マラソン大会･･･１２月３日（水） 

      二学期終業式･･･１２月２４日（火） 

      三学期始業式･･･１月７日（水） 

      参観日・ベヒシュタインコンサート･･･１月３１日（土） 

      参観日・懇談会･･･３月３日（火） 

      卒業式･･･３月２０日（金） 

      修了式･･･３月２６日（木） 

教育相談日  年間６回（本年度並） 

 

    ＊本年度も自転車乗り方教室は歩行安全教室に替えます。 

    ＊やむをえず、日にちを変更する場合もあります。あらかじめご了解ください。 

 

児童用アンケート集計結果   

実施日  平成２５年 １２月 

対象者  児童 平成２５年度…８３名（未実施１名） 

     児童 平成２４年度…９３名（未実施１名） 

  

 

  

１ 学習について 

①  先生は授業を分かりやすく教えてくれる。 

 

 

 

Ａ：そう思う Ｂ：だいたいそう思う Ｃ：あまりそう思わない Ｄ：まったく思わない E：無答 

＊グラフ内の数字は人数です。 
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②  授業でわからないことは、先生に質問できる。 

 

 

 

 

③  先生は､自分の努力を認めてくれる。（がんばっていること） 

 

 

 

 

④  友だちと仲良く学習ができる。 

 

 

 

 

⑤  先生や友だちの話をよく聞いている。 

 

 

 

 

 

 

２ 生活について 

① 学校に行くのが楽しい。 

 

 

 

 

② 友だちとなかよく生活できている。 

 

 

 

 

③ やくそくや決まりを守っている 
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④ 係や仕事のそうじを本気でしている 

 

 

 

 

⑤ 忘れ物をしていない。 

 

 

 

 

⑥ 困った時は､先生に相談できる。 

 

 

 

 

⑦ 先生は、わたしたちが困っていることを本気になって考えてくれる。 

 

 

 

 

⑧  先生は、勉強以外のことで頑張ったことを認めて（褒めて）くれる。 

 

  

 

 

⑨  地域の人に元気よくあいさつができる。 

 

 

 

 

⑩  地震や火事が起こったとき、どうしたらよいか知っている。 

 

 

 

 

⑪  自分（ぼく・私）には、良いところがあると思う。 
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保護者アンケート集計結果   

実施日  平成２５年 １２月 

対象者  保護者 ６５人  ○提出 ５６人 回収率 ８６ ％  

（平成２４年度･･･保護者７０人 提出６４人 回収率 ９１ ％）  

  

 

①  子どもは、楽しく学校に通っている。 

 

 

 

 

②  学校は、教育方針を分かりやすく伝えている。 

 

 

 

 

③  学校は、基礎学力の定着に努めている。 

 

 

 

 

④  学校は、子どもの安全や事故防止に配慮している。 

 

 

 

 

⑤  学校は、子どもについての相談に真剣にのってくれる。 

 

   

 

 

⑥  学校は,子どものけがや病気などについて家庭への連絡をきめ細かく行っている。 

 

 

 

 

⑦  学校では、秀実橋や学級通信で、学校の様子や子どもの生活について分かりやすく 

伝えている。 

 

 

 

Ａ：そう思う Ｂ：だいたいそう思う Ｃ：あまりそう思わない Ｄ：まったく思わない E：無答 
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⑧  学校は、いじめや不登校のない学校づくりに取り組んでいる。 

 

 

 

 

 

⑨  学校は、来訪者や電話の受け答えなどに気持ちのよい対応をしている。 

 

 

 

 

⑩  学校は、運動会や学習発表会などの学校行事を工夫している。 

 

 

 

 

⑪  学校は、学校開放や参観日などを通して、開かれた学校づくりに努めている。 

 

 

 

 

⑫  学校が保護者に出す、お知らせ等の文書は適切である。 

 

  

 

 

 

⑬  保護者（自分）は、学校行事に積極的に参加している。 

 

 

   

 

⑭  保護者（自分）は、ＰＴＡ活動に積極的に参加している。 

 

 

 

 

 

⑮  保護者（自分）は、地域で子どもの安全について取り組んでいる。 

 

 

 

A,26

A,33

B,30

B,20

C,5

C,3

D.1 E,2

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24年度

H25年度

A,24

A,21

B,34

B,31

C,4

C,3

D.1

D,1

E,1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24年度

H25年度

A,30

A,33

B,32

B,22

C,2

C,1

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24年度

H25年度

A,23

A,30

B,35

B,26

C,6

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24年度

H25年度

A,16

A,18

B,40

B,37

C,7

C,1

E,1
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24年度

H25年度

A,7

A,11

B,34

B,34

C,20

C,11

E,3
0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24年度

H25年度

A,13

A,16

B,36

B,35

C,11

C,5

E,4

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24年度

H25年度

A,13

A.17

B,39

B,35

C,3

C,4

E,8

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

H24年度

H25年度


